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Aihe: Farmaseuttisten tuotteiden tullien poistosopimus (nollatullit)

22 maata1 hyväksyi Uruguayn kierroksella farmaseuttisia tuotteita koskevien tullien 
poistosopimuksen, joka tuli voimaan 1. tammikuuta 1995. Sopimus merkitsi tuhansien farmaseuttisten 
tuotteiden tullien poistamista. Se sisältää velvoitteen olla korvaamatta tullirajoja muilla tuonnin 
esteillä ja kattaa jopa niistä maista tuotavat tuotteet, jotka eivät ole liittyneet kyseiseen sopimukseen. 
Kaikki valmiit farmaseuttiset tuotteet2 kuuluvat automaattisesti sopimuksen piiriin, mutta ainesosat ja 
välituotteet (joita on käytetty valmiiden tuotteiden valmistuksessa) eivät kuitenkaan automaattisesti 
kuulu tuotteisiin, joita saa tuoda tullitta, vaan ne on lisättävä hyväksyttyjen tuotteiden luetteloon.

Sopimuksen allekirjoittaneet valtiot lupautuivat Uruguayn kierroksella päivittämään sopimuksen 
soveltamisalaan sisältyvien tuotteiden luettelon vähintään kerran kolmessa vuodessa, jotta luetteloon 
sisältyisivät sopimuksen allekirjoittamisen jälkeen kehitetyt uudet ainesosat ja väliaineet. Luettelon 
toinen päivitetty versio tuli voimaan heinäkuussa 19993, joten kolmas päivitys olisi pitänyt saada 
valmiiksi 18 kuukautta sitten. Vuoden 1999 päivityksen jälkeen on kehitetty tuhansia uusia tuotteita, 
jotka odottavat pääsyä tullittomien tuotteiden luetteloon.

WTO:n neuvottelijat voisivat harkita järjestelmän yksinkertaistamista, jotta tulevat päivitykset eivät 
enää olisi tarpeen, ja rohkaista useampia WTO:n jäsenvaltioita liittymään sopimukseen. Tämän 
aloitteen toteuttaminen olisi tervetullutta seuraavalla neuvottelukierroksella, mutta ei saisi estää tai 
lykätä enempää jo pitkään keskeneräisenä olleen ja Uruguayn kierroksella luvatun päivityksen 
saattamista päätökseen.

Voitteko selittää, mihin vaiheeseen unioni on edennyt farmaseuttisia tuotteita koskevien tullien 
poistosopimuksen päivityksessä, jonka olisi pitänyt Uruguayn kierroksella sovitun aikataulun mukaan 
olla valmis 18 kuukautta sitten? Milloin päivityksen voidaan olettaa olevan valmis?

1 Australia, Kanada, Tšekin tasavalta, Euroopan yhteisöt, Japani, Norja, Slovakian tasavalta, Ruotsi, Sveitsi, 
Yhdysvallat.

2 Sopimuksessa viitataan yhtenäistetyn tariffijärjestelmän (joka sisältää kaikki valmiit farmaseuttiset tuotteet) 
luvussa 30 lueteltuihin tuotteisiin.

3 Lukuun ottamatta Japania, jossa se tuli voimaan kesäkuussa 2000.


